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Βουλευτής Μαγνησίας Νέας Δημοκρατίας 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης 

Θέμα: «Άδικη η δυνατότητα του Δημοσίου να εξαντλεί τα ένδικα μέσα και βοηθήματα σε βάρος 

των πολιτών» 

Είναι γνωστό ότι η πάγια τακτική που ακολουθεί το Δημόσιο, τα Ν.Π.Δ.Δ., σε δικαστικές 

διαφορές με ιδιώτες προς προάσπιση των συμφερόντων αυτού είναι να τηρεί όλες τις προθεσμίες από 

τις οικείες διατάξεις, τα ενδεδειγμένα ένδικα μέσα και βοηθήματα σε κάθε στάδιο της δικαστικής 

διαδικασίας. Σε αυτό βέβαια συνεπικουρεί και το γεγονός ότι οι όποιες αιτήσεις, αγωγές, προσφυγές 

και γενικά το σύνολο των δικογράφων κατατίθενται ατελώς, δηλαδή χωρίς καμία οικονομική 

επιβάρυνση για το Δημόσιο το ίδιο και η παράσταση αυτού ενώπιον των Δικαστηρίων κάθε βαθμίδας.

   

Δεν ισχύει όμως το ίδιο για τον απλό πολίτη ο οποίος σε μια δικαστική διαφορά με το Δημόσιο 

είναι υποχρεωμένος να προβεί σε υπέρογκα δικαστικά έξοδα, προκειμένου να ανταποκριθεί στη πάγια 

τακτική του Δημοσίου εξάντλησης ενδίκων μέσων, υπερασπιζόμενος κάποιο δικαίωμα του ή 

εναντιωμένος σε κάποια παράλογη απαίτηση κατ΄ αυτού.  Μερικές φορές αυτό είναι και παράλογο 

καθώς υπάρχουν περιπτώσεις όπου ενώ το ίδιο το Δημόσιο αναγνωρίζει κάποιο δικαίωμα στον 

πολίτη, το ίδιο καταφεύγει μετά στα δικαστήρια προκειμένου να προβεί στην κατάργηση αυτού και 

μάλιστα έως και το ανώτατο ακυρωτικό Δικαστήριο υποχρεώνοντας τον πολίτη σε υπέρογκα 

δικαστικά έξοδα που μερικές φορές τον οδηγούν ακόμη και στην οικονομική του εξάντληση.  

 

Ενδεικτικά, να αναφέρω περίπτωση πολίτη που μετά από ατύχημα κατά την εργασία του, το 

οποίο τον οδήγησε στο νοσοκομείο η Τοπική Διοικητική Επιτροπή του Ο.Α.Ε.Ε. εξέδωσε απόφαση με 

την οποία ενέκρινε την χορήγηση επιδόματος εργατικού ατυχήματος, την οποία έλαβε ο παθών. 

Ακολούθως, ο παθών και προς μεγάλη του έκπληξη έλαβε προσφυγή του Ν.Π.Δ.Δ. με την επωνυμία 

Ο.Α.Ε.Ε. με την οποία ζητούσε να ακυρωθεί η ως άνω απόφαση επί της οποίας εκδόθηκε η υπ’ 

αριθμόν Α856/2019 απόφαση του Διοικητικού Πρωτοδικείου  με την οποία γινόταν δεκτή η ως άνω 

προσφυγή. Όπως ήταν λογικό ο παθών προσέφυγε στο Διοικητικό Εφετείο όπου και δικαιώθηκε 

(βλέπε υπ’ αριθμόν 49/2021 απόφαση). Αντί όμως το Ν.Π.Δ.Δ. να σταματήσει τις όποιες δικαστικές  

ενέργειες κατά του παθόντα, αντιθέτως του επέδωσε την από 5/4/2022 αίτηση αναίρεσης ενώπιον του 

Συμβουλίου της Επικρατείας, βάζοντας τον παθόντα σε υπέρογκα δικαστικά έξοδα ειδικά σε μία 

εποχή που για μεγάλο χρονικό διάστημα απείχε από την εργασία του και βρίσκεται σε δεινή 

οικονομική θέση.  
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Επομένως, ειδικά τη περίοδο που διανύουμε κατά την οποία η οικονομική κρίση ταλανίζει την 

κοινωνία είναι μεγάλη και συνεχόμενη, θα ήταν ωφέλιμο με μία κυβερνητική πρωτοβουλία να αρθεί 

αυτή η αδικία κατά των πολιτών και να υπάρξει τρόπος ώστε οι πολίτες να μην οδηγούνται σε αυτήν 

την οικονομική ασφυξία στην προσπάθειά τους να υπερασπιστούν τα δικαιώματα τους, ειδικά όταν 

υπάρχουν αποφάσεις εφετείων που τους δικαιώνουν . 

 

Κατόπιν αυτών ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 

1. Ποιες πρωτοβουλίες προτίθεται να πάρει, ώστε να αρθεί αυτή η αδικία σε βάρος των 

πολιτών έτσι ώστε το Δημόσιο να μην δύναται να εξαντλεί κάθε είδους ένδικα μέσα 

ειδικά σε περιπτώσεις που ο πολίτης έχει δικαιωθεί σε δεύτερο βαθμό ώστε να 

αποφεύγει τα υπέρογκα δικαστικά έξοδα                                    

 

                                     Αθήνα,  12 Ιουλίου 2022 
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